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BAMEZIER Ensamble è più facile  

  

Riunione di chiusura WP2. 7 Giugno 2023. Barzanò (Italia) Verbale  

   

   

Partecipanti:    

   

  

Sig. Gualtiero Chiricò    Sindaco del Comune di Barzanò  

Sig. Giancarlo Aldeghi    Vice-Sindaco del Comune di Barzanò  

Arch. Fernanda Veronelli  Assessore del Comune di Barzanò, membro 

dell’Associazione Gemellaggio di Barzanò  

Dr. Roberto Baccin     Presidente dell’Associazione Gemellaggio di Barzanò   

   

Avv. Mario Scarpa (LEAR e Segretario del Comune di Barzanò) non ha potuto partecipare 

alla riunione.  
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7 Giugno 2023  

   

La riunione di chiusura del WP 2 è stata convocata alle ore 21.00 del 7 Giugno 2023 dal 

Sindaco del Comune di Barzanò, Gualtiero Chiricò nell’ambito delle attività di 

comunicazione svolte in relazione al progetto 

  

* * *    * * *    * * *  

    

La riunione si apre con i saluti e ringraziamenti del Sindaco del Comune di Barzanò, del 

Presidente dell’Associazione Gemellaggio Barzanò e delle maestre della Scuola Primaria 

che hanno accompagnato i bambini in questa esperienza. 

 

    
 

Nel corso della riunione, l’Ass. Fernanda Veronelli ha illustrato ai genitori dei bambini 

coinvolti le foto dell’esperienza vissuta.  

Allo scopo di raggiungere gli obiettivi perseguiti (1. Costruire un’identità europea fondata 

sull’amicizia, sullo scambio e sulla contaminazione culturale, 2. Scoprire la storia dell’EU 3. 

Potenziamento di una mentalità verde) diverse sono le attività che sono state proposte alla 

delegazione viaggiante che hanno visto la partecipazione attiva altresì dei bambini e dei 

cittadini di Meziérès-en-Brennes. 

 

Tra quelle maggiormente significative si possono richiamare: 

- i momenti ricreativi e di reciproca conoscenza dei bambini francesi con i bambini 

italiani, così come la visita della scuola di Meziérès-en-Brennes. 
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- L’ escursione presso il Parco Naturale della Brenne, la visita alla casa delle api e 

allo zoo di Beauval (i ragazzi sono stati accompagnati dai cittadini di Meziérès-en-

Brennes. In foto il Sindaco SIG. JEAN LOUIS CAMUS). 
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- la condivisione di un approfondimento sulla storia e il ruolo dell’EU presente in un 

libretto poi confluito consegnato come regalo a tutti i bambini che hanno partecipato 

alle attività. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le attività di progetto hanno consentito di raggiungere i primi risultati attesi: 

 i bambini coinvolti in queste iniziative, hanno avuto occasione di stringere 

amicizia, migliorando anche la comprensione e conoscenza della lingua 

straniera; 

 

 conoscenza della biodiversità attraverso le escursioni sul territorio; 

 

 conoscenza e scoperta della ricchezza storica e culturale dell’EU mediante 

approfondimenti svolti ed esposti dai bambini. 

 

 

 



COMUNE DI BARZANÒ  
Provincia di Lecco  
Ufficio Segreteria  
Viale L. Manara 13 – 23891 BARZANÒ  
C.F. 85001610139 – P.I. 00654270131 Tel: 
039921301 int. 7 fax: 0399287431 e-mail: 
segreteria@comune.barzano.lc.it  pec: 
protocollo@cert.comune.barzano.lc.it   

    

  
  

 

 

 

Contribuendo nei limiti delle possibilità del progetto a: 

- incoraggiare la comprensione reciproca e l’amicizia tra cittadini, specialmente tra i 

più piccoli, a livello locale; 

 

- favorendo un legame duraturo tra comuni e cittadini; 

 

- aumentare la consapevolezza dell’esigenza della tutela della biodiversità come 

strumento di salvaguardia del patrimonio europeo; 

 

- incrementare il senso di appartenenza all’EU. 

Tutto ciò è stato reso possibile anche grazie alla cooperazione e al supporto 

dell’Associazione Gemellaggio Barzanò e della MARIE DE MEZIÉRÈS-EN-BRENNES, che 

nella persona del sindaco JEAN LOUIS CAMUS ha accompagnato i bambini in questa 

splendida settimana. 

  

    


